

# 船舱爆炸至三死一伤一人失踪 “责任人”不满调查报告,状告舟山市政府

通讯员 王舜毕

本报讯 12月18日,宁波海事法院开庭审理一起行政诉讼案件。因不服舟山市政府关于“华诚油1”轮“1.18”船舱爆炸较大生产安全事故调查报告处理意见的批复,舟山市华诚船务有限公司、孙杰、张方勇将舟山市政府告上法庭。舟山市常务副市长许小月出庭应诉。据了解,今年1月18日,舟山市华诚船务有限公司的“华诚油1”轮在舟山威辰船舶工程有限公司浮码头进行年检大修,因甲板输油管线明火作业时发生货油舱爆炸,造成3人死亡、1人失踪、1人受伤。

事故发生后,舟山市政府组成事故调查组,邀请舟山市监察委派员参加,委托浙江省安全生产科学研究院对事故现场进行凝析油饱和蒸汽压及挥发性数值模拟计算分析。

6月10日,舟山市应急管理局向市

政府上报了“1.18”船舱爆炸事故的调查报告,认定三原告对事故发生负有主要责任。舟山市政府做出事故批复,同意该调查报告的结论,并同意对相关责任单位和责任人的处理建议。该批复作出后,事故责任方或将面临刑事责任追究。

7月22日,三原告不服调查组的调查结论及市政府的批复,向宁波海事法院提起行政诉讼,请求法院撤销舟山市政府作出的事故批复,判令舟山市政府对该调查报告重新审查并作出处理决定。

庭审中,双方就维修作业中承揽方资质是否合法、双方是否签订书面合同明确双方权利义务关系、安全措施是否到位、工作人员是否违规操作等焦点充分发表了辩论意见。

原告认为,事故调查组违反相关规定,剥夺了原告的陈述权和申辩权。此外,自事故发生之日起至人民政府对事故调查报告作出批复,排除特殊情况下的

期限应为75天,舟山市政府作出批复历时144天,且调查报告未经全体调查组成员签名,属程序违法。

被告答辩称,调查报告认定三原告对事故发生负有主要责任,事实清楚,主要证据确实、充分。事故调查中,调查组充分保障调查对象的陈述权、申辩权,因案情复杂,调查组于3月15日申请延长调查期限60日,舟山市政府同日批准;舟山市政府在法定期限内对调查报告作出同意批复,扣除鉴定期间,并未超出法定期限。调查报告也不存在认定错误并引人曲解事实真相、有违诚实公平中立原则问题。

此案牵涉到政府依法行政及公民民主权益保障等社会热点问题,当天的庭审座无虚席,12名宁波市人大代表、政协委员,26名宁波市机关相关职能人员,6名特邀调解员,43名武警海警学院学员参加了旁听。

该案将择期宣判。



## 为你送平安

近日,平阳县交警结合近年来老年人交通事故案例,为老人们讲解交通安全知识,并发放发光手环和腰带、反光帽。据悉,自12月以来,平阳县交警共计免费发放反光帽1500顶,反光腰带3000条,反光手条5000对。

通讯员 杨阳

# 52岁生日这天,他在风中站了17个小时 但这位“水上疏堵者”说,这是最有意义的生日礼物



通讯员 李雪映

12月17日,迎着浓雾,杭州市内河地方海事处二中队班长刘明就早早地来到单位。屁股还没坐热,他就被同事一把拉住:“今天又是一场大战,靠你了!”这位30多年来一直奋斗在执法第一线的“水上疏堵者”二话不说,迅速出艇前往锚地。

这段时间,受到天气影响,京杭运河水位低的情况有些严重。像往常,京杭运河杭州段正常水位在1.3米左右,如今却只有1.1米,再加上三堡二线船闸于11月3日开始停闸大修,所有的船舶只

能通过一线船闸进出。

船舶过闸能力减弱,船只却只增不减。特别是杭州地铁、亚运场馆等基础设施的建设,杭州港每天都有大量的渣土泥浆船舶进出,航道的通航压力明显增加。17日这一天,京杭运河武林头至朱雀漾锚地航段,就有800艘船舶等待通航。

由于王家庄锚地至余杭武林头水域停船较多,进出船舶相遇时,双向航道逐渐受阻,里面的船出不来,外面的船进不去。想要疏堵,首先必须在拥挤的船舶中腾出一条航道,但船舶体积大、速度慢,想成功疏通出一条航道,并非易事。

凭借多年的经验,刘明一到现场后迅速找到了拥堵点,并根据船舶大小、船间距、水位深浅等,疏导反向加塞的船舶。10点半,他和同事配合默契,成功打出了一条通道来,王家庄锚地的船舶开始逐步单向放行。

当天下午,杭州开始降温,水上温度更低。刘明一边抽空吃着同事送来的盒饭,一边指挥着现场的船舶通行。每过一艘船,他就会叮嘱一句:“往这边开!那边水浅,万一疏通过程中再有船搁浅,后果可就严重了。”风越来越大,

他的声音也越来越沙哑,但却一直重复着这句话。

晚上8点,刘明已在船上待了整整12个小时,晚饭照常是盒饭。此时气温更低,雨也越下越大,可他却很高兴:“接下来一个星期雨水,可以缓解当前水位低的状况,有利于船舶通航。”

除了像刘明这样的进行现场秩序管理的一线执法人员,还有通过截面系统进行非现场监管的执法人员,他们利用船舶热力图、船舶密度检测等手段,配合视频监控,实时监测船舶拥堵点。通过大伙儿的共同努力,晚上10点,约300艘船舶从王家庄锚地,单向驶入杭州市区段方向。

夜已深,刘明和同事还在风中继续“战斗”着,等待剩下100多艘船舶驶入,彻底打通“肠梗阻”水域,逐步恢复双向通行,保障通航水域畅通。大伙儿聊起来才知道,17日这一天,竟然还是刘明的52岁生日。而当天,为了工作,他在寒风中站了17个小时。

“这个生日注定要在船上过啦!”刘明笑着说,虽然辛苦,但收到了不少船老大的点赞,加上周围还有这么多一起奋战的同事,“我觉得这是我收到的最有意义的生日礼物!”

## 对民警大打出手 刑拘!

通讯员 孙文涛

本报讯 警方调解纠纷时,男子拿起凳子砸向民警,被刑事拘留。近日,新昌县城西派出所处理了这起警情。

当日,城西派出所民警在接待大厅内对徐某、张某等人的纠纷案件进行调解时,一同在场的徐某亲戚俞某,见到徐某欲上前推搡,被民警及时阻止。不料,俞某拿起凳子砸向正在调解的民警头部,造成这名民警头部受伤,调解中断。新昌县公安局维权委、维权办接报后,立即启动民警维权工作机制,当日将俞某以涉嫌妨害公务罪予以刑事拘留,目前,俞某已被移送审查起诉。

据悉,今年以来,新昌县公安局共办理维护民警合法权益案件28起,打击侵权人员33人,其中刑拘9人,行政处罚24人。

## 网格解民忧

通讯员 叶友勇

本报讯 25个专属网格、近百名网格员,在平阳县怀溪镇,一个个网格正成为当地政府部门联系服务群众的桥梁,当地老百姓办事实现了事事有人管、件件有着落。

今年以来,怀溪镇加快全镇网格建设,形成了“网中有格、格中有事、事有人、人尽其责”的基层服务工作格局。在此基础上,怀溪镇还逐步打造了“便民服务、矛盾调处化解、隐患排查、治安巡查”等平台,让百姓生活安心,办事方便。据悉,截至目前,该镇已化解各类矛盾纠纷1219件,隐患排查1176件,办结率达100%。

## 书画进警营

近日,全国公安美协来到天台县公安局开展“书画进警营”活动,书画家们现场泼墨,将多幅作品赠予一线作战民警,为他们送去祝福。该活动提高了民警们对传统文化的了解,营造了警营浓厚的文化氛围。

通讯员 许尚高 陈贝贝



寿仙谷第三代 灵芝孢子粉  
去壁壳 留精华  
从本源上提升免疫力

灵芝国际标准化制定承担单位

寿仙谷药业

寿仙谷药业 国家非物质文化遗产保护单位  
灵芝国际标准化制定承担单位  
地址:浙江省台州市仙居县白塔镇仙居山 电话:0571-85111111